

两大臣“8·15”拜鬼

日本内阁两名大臣15日在日本战败69周年纪念日悍然参拜靖国神社。参拜靖国神社的两名大臣为负责防灾、绑架问题和国土强化问题的担当大臣古屋圭司和总务大臣新藤义孝。

古屋面对记者辩称,他参拜是“为和平祈祷”。新藤则强调,他以“个人身份”参拜。自2012年12月安倍内阁上台以来,古屋圭司每年春秋例行大祭以及8月15日都参拜了靖国神社。新藤义孝也进行了频繁参拜。

日本前首相小泉纯一郎之子、自民党众议员小泉进次郎,以及日本国会议员组成的超党派议员联盟约80人于当天上午参拜了靖国神社。

安倍致辞仍无歉意

15日清晨,日本首相安倍晋三指派助理萩生田光一参加靖国神社仪式,代替安倍个人出资献祭。

去年12月26日,安倍在内阁成立一周年之际参拜靖国神社。此举引起中、韩等国强烈愤慨,美国也对日本提出批评。此前有日本媒体报道称,安倍决定不在今年战败日参拜靖国神社,以此为11月在北京举办的APEC会议中实现中日元首会晤创造条件。

另外,安倍在全国战死者追悼仪式上发表致辞,再次不提日本军国主义对亚洲各国的伤害。从去年开始,安倍修改了历代首相的悼词,去掉了向亚洲各国受害人民表达道歉之意,同时也删除了“不战誓言”。今年的悼词,依然沿用了去年的内容与格式。

中韩朝要日本正视历史

中国外交部发言人华春莹15日表示,日本内阁成员参拜靖国神社,日本领导人向靖国神社供奉祭祀费,再次反映出日本政府对待历史问题的错误态度。中方对此坚决反对。

韩国外交部15日发表评论,就安倍晋三向靖国神社供奉祭祀费和日本部分阁僚悍然参拜靖国神社的行为表示强烈愤慨。韩国总统朴槿惠15日在首尔出席光复节69周年纪念活动时,要求日本领导人纠正错误的历史认识。

朝鲜“日军性奴隶与被日军强征受害者问题对策委员会”发言人15日发表讲话,批评日本否定历史的做法,要求日本清算历史问题。

据新华社等



8月15日,负责防灾、绑架问题和国土强化问题的担当大臣古屋圭司在抵达靖国神社时鞠躬。
新华/路透

8月15日,在日本战败69周年纪念日之际,日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭祀费。日本内阁两名大臣、另有日本国会议员组成的超党派议员联盟约80人于当天上午参拜了靖国神社。

中国外交部15日表示,日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社,日本领导人向靖国神社供奉祭祀费,再次反映出日本政府对待历史问题的错误态度。中方对此坚决反对。

安倍不拜鬼 但出祭祀费



8月15日,日本总务大臣新藤义孝在参拜后离开靖国神社。
新华/路透

靖国神社是日本最大负资产

日本社会正受着来自靖国神社这剂慢性毒针之害。不久前,日本前自民党干事长和日本遗族会会长古贺诚曾表示,解决目前困境的办法就是将二战甲级战犯分开祭祀,这并不困难,安倍应该可以做到,这也是救国之道。其实,这个提议并不新鲜,在日本也讨论过多次。不过,靖国神社方面12日则完全否定了这种可能性,重申不可能祀在东京审判中被判为甲级战犯的前首相东条英机等14人,并还在“敬候天皇光临”。

由于保守势力十分强大,这种僵局在日本一时难以打破。不过可以肯定的是,如果日本方面不拿出魄力解决这个问题,靖国神社一定会成为日本最大的负资产。
据国际在线

世卫:埃博拉疫情规模被低估 美警告网上出现假冒防埃药物

本报讯 世界卫生组织14日在官方网站宣布,西非地区的埃博拉疫情规模被“严重低估”,有关机构亟需采取更多措施控制疫情。

世卫组织在声明中说:“疫情暴发地区工作人员发现的证据显示,报道的病例数和死亡人数大大低估了疫情规模……世卫组织正协调加强国际救援,引导各个国家、疾控机构、联合国内部机构和其他机构的支援。”

根据世卫组织13日的数据,在1975个确认、可能或疑似感染埃博拉的案例中,已经有1069人死亡。死亡主要发生在几内亚、塞拉利昂和利比里亚,还有四人在尼日利亚。

美国食品和药物管理局(FDA)14日说,该局已经发现一些在线出售的产品谎称具有预防或治疗与埃博拉有关疾病的作用。该

观察

局说,已经接到一些消费者对部分产品宣称防治埃博拉的投诉。“宣传这些未经证实、欺骗性产品的个人必须立即采取行动纠正或撤销不实宣传,否则将面临FDA的行动。”

这一警告发出之前,一些报道称,尼日利亚卫生部长奥涅布希·丘库当天说,八名在拉各斯的埃博拉病人将接受纳米银试验性治疗。

美国食品药品管理局女发言人埃里卡·杰斐逊说,她无法提供尼日利亚方面所提及产品的任何信息。该局在警告中并未提及任何具体产品。

几世纪以来,银长期被用做抗菌材料。如今,有些商家在袜子或床品中加入纳米银,用于抑制细菌或真菌所致的气味。但对这种微小银粒子在消费产品上的应用,科学界存在争议。
综合新华社消息



8月14日,在塞拉利昂凯拉洪,政府安葬队成员准备埋葬一名因感染埃博拉去世的资深医生。
新华/法新

乌克兰称部分歼灭俄“入侵装甲车队”

据新华社消息 乌克兰总统波罗申科15日说,乌克兰政府军14日晚至15日晨攻击并部分“消灭”一支侵入乌克兰境内的俄罗斯“装甲车队”。

俄罗斯否认俄军越过俄乌边界,并且指责乌克兰试图破坏俄罗斯向乌克兰东部运送人道主义援助物资。

乌克兰军方发言人安德烈·李森科当天在一场新闻发布会上说,乌克兰政府军发现一支俄军车队借助夜幕掩护穿越两国边界,随后“采取合适的行动,车队的一部分不复存在”。

乌克兰总统府在一份声明中说,波罗申科向英国首相戴维·卡梅伦告知这一事件,说俄军车队“相当大”一部分已经被乌克兰炮兵摧毁。

不过,波罗申科没有提供关于这一说法的任何证据。

英国政府当天召见俄罗斯驻英大使,要求他就媒体关于俄军侵入乌克兰的报道作出解释。一些外国媒体报道称,一支由装甲车、押运车、油罐车等26辆车组成的车队越过俄乌边界,这些车均挂有俄罗斯车牌。俄边防部门没有证实这一消息。

当天早些时候,北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森就相关报道回应说,已经向这一军事联盟的全体成员国作出通报,他称俄罗斯“入侵”乌克兰。

而俄罗斯边防部门15日早些时候说,所谓俄军越过俄乌边界的报道与事实不符,俄边防人员机动小组在与乌克兰接壤的边境地区巡逻,以确保边境和俄公民安全,但只在俄境内活动。

墙倒众人推 伊总理放弃连任

据新华社巴格达8月14日电 伊拉克现任总理马利基14日晚宣布放弃寻求连任,转而支持总统马苏姆日前指派的候任总理阿巴迪。

连日来,马利基一直拒绝承认阿巴迪,多次指责总统“违宪”,在争取连任的问题上态度相当强硬,现在为何宣布放弃?分析人士认为,马利基执政以来存在较大争议。在马利基担任总理的八年间,伊拉克安全局势不断恶化,三大政治派别矛盾重重,要求他下台的呼声不断。



马利基

国际社会迅速作出反应。美国总统奥巴马和联合国秘书长潘基文对阿巴迪表示支持,并敦促他尽快组成具有包容性的新政府。伊朗和沙特阿拉伯也相继公开表示欢迎新总理。

与此同时,马利基在国内也日益孤立。13日深夜,马利基任总书记的达瓦党突然在其官方网站发表声明,宣布正式支持阿巴迪担任总理。联邦法院也表示暂时不会作出任何裁决,而是希望等待争议能够和平地“自行解决”。在这种情况下,马利基宣布放弃可以说是最自然的结果。

马利基遭遇“墙倒众人推”的局面,与近期伊拉克安全局势和人道主义状况急剧恶化不无关系。不少人认为,马利基政府打压逊尼派的政策是造成“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”等极端组织不断壮大的重要原因之一。特别是作为“倒马”急先锋的美国,更是为自己失败的伊拉克政策找到了“替罪羊”。